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ATA DA VIGÉSIMA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR DA CÂMARA DE 

MARIANA REALIZADA ATRAVÉS DE VIDEOCONFERÊNCIA NO DIA TRÊS DE AGOSTO DE DOIS 

MIL E VINTE E UM (03-08-2021) 

Ao terceiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de 

Mariana, às dezesseis horas e três minutos realizou-se a vigésima reunião da Comissão 

de Participação Popular (Presidente: Manoel Douglas, Vice-presidente Mercelo 

Macedo, Vogal: Pedro Ulisses). Atendendo ao ofício do Vereador Marcelo Macedo para 

debater medidas urgentes para contenção do desmoronamento junto ao leito do 

córrego Santana. Foram convocados o Secretário de Obras e o chefe da Defesa Civile o 

senhor Marcelo Moreira representante dos moradores da Rua Santana. Estiveram 

presentes: o vereador Marcelo Macedo, os convidados Sebastião Lamounier 

representando a Secretaria de Obras, Welbert Stoppa, Marcos Antônio de Freitas 

(Tenente Freitas) e Marcelo Moreira. ABERTURA: Em nome de Deus e de todo o povo 

marianense e havendo número regimental Manoel Douglas declarou aberta a reunião. 

Posteriormente abriu discussão para a Ata da décima nona reunião desta Comissão que 

fora aprovada por unanimidade. Posteriormente solicitou à secretária a leitura das 

correspondências. Após leitura com a palavra Marcelo Macedo agradeceu a presença 

de todos e disse que atendendo à solicitação do Marcelo Moreira, disse que 

conversaram sobre o que estava acontecendo especificamente na ponte e «que a 

reivindicação é importante mas que não havia sido resolvida até a presente data. 

Agradeceu por essa Comissão estar atendendo a sua solicitação e a demanda do s»nhor 

Marcelo, dessa forma solicitou que a palavra fosse passada para o Marcelo para 

explanar sobre a demanda. Com a palavra Marcelo cumprimentou a todos e agradeceu 

ao espaço cedido. Disse que apresentam esse problema ao poder público a oito =nos, 

que a Defesa Civil já esteve presente duas vezes fazendo análise, relatórios e salientou 

que é uma situação muito crítica que ficou visivelmente perceptível a partir de dois mil 

e treze, enfatizou que chegou a um agravante devido às chuvas podendo acarretar em 

perda de vidas, assim como prejuízos ao patrimônio. Disse que receberam muitas 

visitas mas que nada foi resolvido até o momento. Disse que foi veríficado pela defesa 

civil que acontece um solapamento do gabião antigo, disse que o fluxo d'água vem 

fazendo com que ocorra o solapamento no gabião antigo, que é um gabião rústico. 

Disse que são pedras montadas uma nas outras e que é muito antigo e que o fluxo da 

aguas no decorrer dos anos vem fazendo com que ocorra esse solapamento ('om 

material que fica abaixo do gabião e faz com que o material seda. Disse que Ja ê 

possível observar trincas na residência ao lado e que já estão no mês de agosto 2 qu 

possuem dois meses antes das chuvas. Disse que a situação é séria e que está mais 

séria agora e carecendo de uma 'ífú'ãbõo emergencial. Manoel Douglas disse que 
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ao prefeito e questionou se o ofício já foi protocolado na prefeitura. Marcelo Ferreira 

disse que foi protocolado recentemente. Manoel Douglas fez leitura do ofício que foi 

encaminhado à prefeitura no dia vinte e sete de junho de dois mil e vinte e um. 

Seguidamente disse que gostaria de saber dos responsáveis qual o andamento. Com a 

palavra Welbert Stoppa cumprimentou a todos e disse que a situação é delicada e que 

precisam encontrar uma situação em conjunto tendo em vista a resolução do problema. 

Disse que gostaria de ressaltar como dito pelo Marcelo e pelo ofício lido que a defesa 

civil já esteve três vezes em dois mil e dezesseis e duas vezes em dois mil e vinte e um. 

Disse que é uma demanda antiga dos moradores. Disse que é importante ressaltar que 

a Defesa Civil é um braço da administração e que o que os é de competência é 

identificar o risco, fazer um relatório apontando o que está ocorrendo e o que pode vir 

a acontecer se caso nenhuma providência for tomada e encaminhar a secretaria de 

obras que é responsável pela execução das obras. Com a palavra Marcos Antônio de 

Freitas cumprimentou a todos e disse que o papel da Defesa Civil é ir in loco e verificar 

a situação se realmente confere com o que está sendo colocado pela administração. 

Disse que Mariana possui todos os problemas em termo de Defesa Civil e que possuem 

problemas como encostas, construções irregulares feitas em áreas de invasões e que 

muitas vezes orientam as pessoas quando estão construindo mas que as pessoas sabem 

que isso depois irá estornar no município buscando a solução da Defesa cíivil de 

imediato que não é possível. Fez relato de que a trezentos anos atrás um rei escreveu 

uma carta para que as pessoas saíssem das beiras dos rios e córregos e a partir daí 

Mariana veio a ser construída e ser planejada na parte de cima porque o rei escreveu 

uma carta. Mas as pessoas voltaram a construir na beira dos córregos. Disse que 

tiveram uma situação de desassoreamento no rio que acabou descalçando o muro de 

contenção que acarreta outro problema, destacou que os relatórios da Defesa Civil 

servem para substanciar isso que podem estar afetando uma residência e que logo, 

logo podem afetar outra que esteja nesse mesmo conjunto e nessa mesma área,. Disse 

que o que caberia à Defesa Civil é realizar as visitas, os relatórios e que esperaram 

intervenção de quinze, vinte a trinta anos. Disse que são muitos pontos e que alguns 

pontos são complicados e que o custo para se fazer uma obra de contenção é três, 

quatro vezes maior e que isso acontece principalmente nas áreas de invasão. 

Posteriormente solicitou ao senhor Sebastião que dê uma atenção a eles, Marcelo 

Macedo disse que tem que ver o plano diretor e que de dez em dez anos deve haver 

uma revisão. Tenente Freitas disse que de dez em dez anos deve ser realizade uma 

revisão e que o plano diretor prevê que seja feita a revisão desses locais para ver qual a 

solução para cada um. Com a palavra Manoel Douglas questionou Sebastião Lamounier 

quais as intervenções podem ser feitas. e disse que a Defesa Civil já fez a parte de 

encaminhar o /relatório paZ'ue po ssam razer uma solução para esses moradores. 
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Sebastião Lamounier cumprimentou a todos e disse que em relação a rua Santana 

número cinquenta e nove assim como prainha, bairro Santo Antônio na entrada, essas 

duas obras fazem parte de duas ordens de serviço na Secretaria de Obras para fazer 

essas duas obras através de um contrato que estava em vigor que se enquadraria 

dentro do objeto dessa Ata que seria a manutenção desses dois pontos na contenção, 

disse que porém infelizmente essa Ata foi suspensa e não tiveram condição de dar 

essas duas ordens de serviço. Disse que paralelamente a isso estão fazendo o 

levantamento em todos os pontos de forma a fazer uma solicitação para poderem 

atuar nesses pontos o mais urgente possível, preferencialmente antes das chuvas. 

Disse que em relação aos outros pontos se a Câmara liberasse teriam mais facilidade 

mas se não, teriam que aguardar a licitação e contemplar todos os outros pontos de 

uma maneira mais precisa. Manoel Douglas questionou qual a Ata que já tinha essa 

ordem de serviço. Sebastião disse que não passaram a ordem de serviço porque a Ata 

foi suspensa e que é da Gmp. Porque era o único contrato que tinham dessa forma e 

que ficaram bastante impactados neste momento por essa questão. Marcelo Macedo 

questionou quando foi suspensa essa Ata. Sebastião disse que não sabe dizer. Marcelo 

Macedo disse que a empresa continua executando o serviço e que acredita que a. Ata 

não está suspensa. Sebastião disse que podem estar terminando um serviço que já foi 

iniciado mas não um serviço novo. Marcelo Macedo disse que Ata do contrato de n º 

447/2019 da Israel foi suspensa pelo Executivo pelo secretário André e que a Ata da 

GMP houve um pedido pelo Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito, 

pedindo a suspensão desta Ata e que não sabe se o prefeito acatou, mas disse que isso 

não impede que os serviços sejam realizados devido a emergência e que a situação 

está se arrastando desde dois mil e treze e que a Câmara pode estar autorizando a 

executar todos esses dois serviços. Sebastião disse que para fazer essas duas obras em 

caráter de emergência é necessário fazer um processo legislativo, que não é rápido, e 

que se pudessem usar a Ata seria mais rápido. Marcelo Macedo disse que acredita que 

é possível fazer e que a secretaria de obras encontrará um caminho para sanar essa 

situação mesmo com a Ata suspensa. Manoel Douglas disse que entende a questão das 

atas e que é uma situação que vem se arrastando a anos e não podem justificar que as 

obras não vem ocorrendo devido a paralisação de uma Ata e que existem outros 

caminhos. Solicitou que Sebastião e Newton Godoy encontrem caminhos, disse que 

pessoas da Secretaria de obras disseram que essa Ata não poderia executar essa cbra e 

não sabe se teria uma Ata para realizar obra de muro de contenção porque na visita in 

loco o representante do secretário no — momento disse que não tinha contrato 

específico para executar aquele tipo de serviço. Manoel Douglas deliberou um ,prazo 

para que apresentem respostas junto ao secretário de obras em uma semana de forma 

a encaminhar soluções, quais os caminfíc)s e providências podem ser tomadas para 



resolução desse problema de imediato. Sebastião 
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disse que gostaria de manifestar seu interesse na resolução do problema o mais rápido 

possível. Manoel Douglas agradeceu. Marcelo Ferreira agradeceu e disse que ficafn no 

aguardo em relação a uma intervenção. Manoel Douglas disse que irão trabalhar em 

cima disso de forma a encontrar a resolução do problema. Solicitou que encaminhasse 

ofício, documentos e repostas para que acompanhasse a situação. Marcelo Macedo 

agradeceu e disse a Sebastião que sabe que ele e Newton Godoy irão fazer um 

excelente —trabalho. Disse a Marcelo que se caso recebesse uma resposta que 

encaminhasse a essa comissão. Com a palavra Tenente Freitas agradeceu e disse que 

estão à disposição. Disse que encaminharam à Comissão a resposta de Constantino e 

que a resposta não foi a contento. Manoel Douglas agradeceu. ENCERRAMENTO: Não 

havendo mais nada a tratar, em nome de Deus e de todo o povo marianense Manoel 

horfas e cinco minutos. Douglas encerrou a reunião às dezessete 


